

湘阴县中山职业技术学校 以爱办学 助梦起航

湖南法治报全媒体记者 曾金春 见习记者 周子珂

5月12日,湖南省人民政府教育督导委员会陈秋平、睦耀文、张素永专家组一行来到岳阳市湘阴县中山职业技术学校,进行2022年度县级教育工作两项评价现场复核,助推教育高质量发展。近年来,湘阴县中山职业技术学校扎实推进各项建设任务,在党的建设、人才培养、师资队伍、校企合作、专业群建设等领域勇于探索、积极创新,形成了一批可推广、可借鉴的典型经验案例,取得了一系列丰硕成果。

坚持立德树人根本任务 人才培养能力稳步提升

砖红色的教学楼,空旷的篮球场,热情活泼的学生,走进学校首先映入眼帘的是如此场景。记者来到这所学校时,学生们正在大堂内观看 NBA 洛杉矶湖人队和金州勇士队的比赛,气氛十分活跃。

该校创办于2003年,是一所民办的全日制中等职业技术学校,办学至今共培养了上万名技能管理型人才。学校占地面积60余亩,有教学楼、学生寝室、实训基地、食堂各一栋,篮球场六个,拥有300米跑道的田径场。现拥有应急救援技术、直播电商服务、戏曲表演、运动训练、中餐烹饪5个专业。

湘阴县中山职业技术学校既有原湘阴六中深厚的人文底蕴孕育传承,又有强大的教育集团资源作支撑,办学严谨、务实、创新。经过20多年的发展,全校已升级采用精细化、规范化、数字化、生态化管理模式。该校生源来自全国各地,因地制宜实行县内、县外省内、省外学生3级分层管理教学,充分尊重学生个性化选择,因材施教,全面发展。

来自江苏南通的赵季阳是中山职校的一名高三

毕业生,现已顺利通过了长沙体育学院篮球专业的单招考试。鉴于对学校的特殊感情,赵季阳假期留在学校做起了助教。

“单招考试上场前,我整个人紧张得不行,就给老陆打了一个电话,一听到他的声音我就安心了。”赵季阳回忆起单招考试上场前的情景,“老陆一直在平复我紧张的情绪,不断的鼓励我。最后能够发挥的这么好,真的很感谢老陆”。他所提到的老陆是学校的体育老师,在平常私下生活里,同学们会亲切地称他为“老陆”。

同是高三年级的张津儒紧接着说:“平时体育训练的时候,如果有同学不小心受伤了,老陆会第一时间送同学去医务室治疗,他对我们特别好。”

中山职校汇聚了一大批名优教师。目前,学校拥有正高级教师两人,省市级专业带头人5人,中高级职称35名,中级职称45人。该校开展以“单招+对口升学”的培养,整体升学率高达82%,大部分学生如愿考进理想的大学。在该校校企合作、定向委培的方式下,学生的就业率更是达到100%。



陈秋平、睦耀文、张素永专家组察看师生教学情况

突出特色发展 学科影响力不断提升

对于问题孩子,究竟该如何教育?要如何帮助他们成长?中山职校有自己的“秘方”。该校是一所拥有高级心理咨询师全程陪伴式关注学生心理健康的学校,满足学生个性化成长需求。

该校开设了直播电商服务专业,定向培养电商直播策划、电商直播推广、新媒体营销、短视频制作与营销、市场分析、直播带货、直播运营主管等专业技术人才。是岳阳市中职校中唯一拥有强大的实训平台与实战直播平台的学校。

该专业负责人胡图图介绍,目前学校电商直播服务专业共有学生约200人。学校在湘阴县与电视台、网络直播公司均有合作,在长沙与4家网络公司有校企合作。学生在实训以及实习时,均可走入实地进行实践与感受,能极大地提升学生的动手能力与专业技能水平。

“应急救援技术专业2022年年底申报成功,是岳阳市28所中职学校中唯一一所成功申报该专业的学校。旨在培养能从事城市救援,消防工程技术与管,救援指挥等工作的高级技术应用性专门人才。现已有20名学生在校企联合单位进行实训。”孙红军老师告诉记者,学校建设了单独的消防应急实训基地,配备了包括消防车在内的专业设施,重点培养学生掌握救援技术必须的基础理论和基本技能。在专业教学时会带领学生使用消防

车进行应急救援模拟实践。同时在校学习期间,老师会带领学生考取相关从业资格证,帮助学生顺利就业。孙红军还向记者透露,未来会规划开展水上救援培养,培养水上救援专门技术人才。

朱相杰与韩丽芳是学校戏剧表演专业的老师。除了负责孩子们的专业教学之外,平时还担任着大家长的角色,照顾孩子们的饮食起居等。孩子们也会在平常亲切的称他们为“老爹”“老妈”。

“戏剧专业主要专修戏曲方向,在长沙、岳阳等地均与知名企业事业单位有校企合作。师生共同创作的70分钟大型原创剧目《冰雪奇缘》受湘阴县委宣传部、电视台的邀请,在湘阴县桃花节演出,好评如潮。另外,该专业的威风锣鼓队、舞龙队登上了中国广播电视台。戏剧专业还

创作了感恩剧系列剧目,让孩子在戏剧中通过表演的形式感受父母的不易,助力孩子的身心健康发展。”国家一级演员,河南省戏曲表演协会副会长,学校戏曲表演专业负责人韩丽芳介绍。

每到假期学校就会开展文体活动,如烧烤晚会、校内拔河比赛、助农志愿者服务活动、学习雷锋户外拓展活动等等。该校最受学生喜爱的项目就是每个月的集体生日会,每个月都会在节假日的时候举办一场集体生日会,给这个月过生日的学生煮面条、蒸鸡蛋、做蛋糕,声声祝福穿透玻璃,欢声笑语溢满校园。

心中有信念,少年终归会发光,灯塔自然照亮。湘阴县中山职业技术学校用实际行动做孩子成长道路上的灯塔。用爱教学、用心培养,引领着学生成长。



学生在大堂观看 NBA 比赛



5月13日,中山职业技术学校启动秋季招生宣传